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Protokół Nr X/25 

z X  sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 29 stycznia 2025 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 10:00 do godziny 10:38. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Kaszubowski 

Protokolant – Elżbieta Jenta 

 

Nieobecni Radni : 

1. Bernadeta Wysocka   - nieobecność usprawiedliwiona 

2. Michał Turzyński  - przybył w trakcie obrad sesji  

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady X sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Kaszubowski witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Przewodniczący 

Rady Gminy Krystian Kaszubowski poinformował,  że Sesja Rady Gminy jest  rejestrowana 

za pomocą urządzeń nagrywających dźwięk.  Uczestnicząc w sesji Rady Gminy wyrażają  

Państwo Radni zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych.  Całość 

klauzuli jest dostępna w biurze Rady Gminy. Następnie na podstawie listy obecności 

stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  uczestniczy 13,                      

co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.   

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad  

Zaproszenie na sesję rady stanowi załącznik Nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Kaszubowski przedstawił porządek obrad, 

kierując zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. 

 

Wójt Gminy Piotr Laska   – złożył wniosek o rozszerzenie   porządku obrad poprzez 

wprowadzenie do porządku obrad  3 projektów uchwał w pkt. 11 projekt uchwały w sprawie 



Strona 2 z 13 

udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy 

zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków w ramach 

Rządowego Programu Odbudowy Zabytków na obszarze Gminy Dziemiany, na zadanie pn.: 

„Konserwacja zabytkowych witraży kościoła pw. św. Antoniego Padewskiego                               

w Dziemianach”- ETAP 2, w pkt. 12 projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru 

zabytków lub gminnej ewidencji zabytków w ramach Rządowego Programu Odbudowy 

Zabytków na obszarze Gminy Dziemiany, na zadanie pn.: „Konserwacja ołtarzy, empory                   

i prospektu organowego w zabytkowym kościele pw. Św. Antoniego Padewskiego                             

w Dziemianach” – ETAP 2 raz w pkt. 13 projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji na 

prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do 

rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków w ramach Rządowego Programu 

Odbudowy Zabytków na obszarze Gminy Dziemiany, na zadanie pn.: „Wymiana okładzin 

schodów zewnętrznych oraz podjazdu dla osób niepełnosprawnych przy zabytkowym 

kościele pw. Św. Antoniego Padewskiego w Dziemianach”. 

 

Głosowanie wniosku Wójta Gminy Piotra Laski  o zmianę w porządku obrad w części 

dotyczącej wprowadzenia w pkt. 11 projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru 

zabytków lub gminnej ewidencji zabytków w ramach Rządowego Programu Odbudowy 

Zabytków na obszarze Gminy Dziemiany, na zadanie pn.: „Konserwacja zabytkowych 

witraży kościoła pw. św. Antoniego Padewskiego w Dziemianach”- ETAP 2, w pkt. 12 projekt 

uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty 

budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków                 

w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków na obszarze Gminy Dziemiany, na 

zadanie pn.: „Konserwacja ołtarzy, empory i prospektu organowego w zabytkowym kościele 

pw. Św. Antoniego Padewskiego w Dziemianach” – ETAP 2 raz w pkt. 13 projekt uchwały w 

sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane 

przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków w ramach 

Rządowego Programu Odbudowy Zabytków na obszarze Gminy Dziemiany, na zadanie pn.: 

„Wymiana okładzin schodów zewnętrznych oraz podjazdu dla osób niepełnosprawnych przy 

zabytkowym kościele pw. Św. Antoniego Padewskiego w Dziemianach”. 
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Głosowanie: 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0 

Wynik: Wniosek został przyjęty. 

 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad,  co stanowiło 

pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który  będzie  

obejmował: 

3. Przyjęcie protokołu z IX sesji Rady Gminy Dziemiany. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025 – 

2035. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2025 r. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii do projektu Audytu Krajobrazowego 

Województwa Pomorskiego. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie  udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie 

lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji 

zabytków w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków na obszarze Gminy 

Dziemiany, na zadanie pn.: „Konserwacja zabytkowych witraży kościoła pw. św. Antoniego 

Padewskiego w Dziemianach”- ETAP 2. 

12. Podjęcie  uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie 

lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji 

zabytków w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków na obszarze Gminy 

Dziemiany, na zadanie pn.: „Konserwacja ołtarzy, empory i prospektu organowego                          

w zabytkowym kościele pw. Św. Antoniego Padewskiego w Dziemianach” – ETAP 2. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie 

lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji 

zabytków w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków na obszarze Gminy 
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Dziemiany, na zadanie pn.: „Wymiana okładzin schodów zewnętrznych oraz podjazdu dla 

osób niepełnosprawnych przy zabytkowym kościele pw. Św. Antoniego Padewskiego                       

w Dziemianach”. 

14. Komunikaty i wolne wnioski. 

15. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany. 

 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z IX  sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z IX  Sesji, zgodnie z  § 61 ust. 1 

statutu – Rada protokoły  przyjęła. 

 

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Krystian Kaszubowski Przewodniczący Rady Gminy przekazał, iż w okresie między sesjami 

wpłynęła jedna interpelacja radnego Tomasza Radomskiego w sprawie znaku na wyjeździe 

„w dół” ul. Kowalskiej  WJAZD DO STREFY ZAMIESZKANIA (NIEBIESKI D-40) oraz 

jedna interpelacja radnej Teresy Mankiewicz w sprawie lepszej organizacji utrzymania dróg              

i chodników oraz przystanków autobusowych w należytym stanie poprzez częstsze                             

i intensywniejsze odśnieżanie i sypanie piaskiem . 

 

Ad.5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  

w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski  przekazał, że w okresie między sesjami 

do biura Rady Gminy wpłynęła skarga mieszkanki Kalisza w sprawie nienależytego 

wykonywania obowiązków przez Wójta Gminy Dziemiany oraz sprawozdanie z wysokości 

średnich wynagrodzeń nauczycieli początkujących, mianowanych i dyplomowanych                      

w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego za 2024 r.   

 

Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu Tomasz Borzyszkowski poinformował, iż 

w okresie miedzy sesjami odbyło się jedno posiedzenie Komisji Infrastruktury i Budżetu,                

w dniu dzisiejszym, na którym opiniowano projekty uchwał w sprawie  zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej na lata 2025-2035, projekt uchwały w sprawie  zmiany budżetu gminy 

na 2025 rok oraz trzy projekty uchwał dotyczących udzielenia  dotacji na prace 
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konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru 

zabytków dla parafii  pw. Św. Antoniego Padewskiego w Dziemianach”. Komisja dokonała  

opracowania i przyjęcia sprawozdanie z pracy komisji za 2024 rok.  

 

Wiceprzewodniczący Komisji Służb Publicznych Jan Żabiński  poinformował, iż w okresie 

miedzy sesjami odbyło się jedno posiedzenie komisji, na którym opiniowano uchwałę                      

w sprawie Audytu Krajobrazowego Województwa Pomorskiego. Opinia komisji negatywna.  

 

Ad. 7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

Wójt Gminy Dziemiany Piotr Laska przekazał, iż w okresie między sesjami podpisał 

zarządzenia Wójta Gminy:   

- w sprawie  planów finansowych jednostek budżetowych Gminy Dziemiany na 2024 r., 

- w sprawie wprowadzenia procedury przyjmowania zgłoszeń zewnętrznych naruszenia prawa 

i podejmowania działań następczych w Urzędzie Gminy w Dziemianach, 

-  w sprawie zmiany budżetu gminy na 2024r, 

- w sprawie powołania stałych komisji likwidacyjnych pozostałych środków trwałych, 

-  w sprawie prowadzenia kontroli umów oraz dowodów uiszczania opłat za usługi odbioru 

odpadów komunalnych z nieruchomości niezamieszkałych położonych na terenie gminy 

Dziemiany, 

- w sprawie prowadzenia kontroli opróżniania zbiorników bezodpływowych na nieczystości 

ciekłe oraz osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków z nieruchomości 

położonych na terenie gminy Dziemiany,  

- w sprawie przyjęcia planu potrzeb Gminy Dziemiany w zakresie wykonywania prac 

społecznie użytecznych na rok 2025, 

-  w sprawie stosowania doręczeń elektronicznych korespondencji w 2025 roku, 

-  w sprawie odwołania Dyrektora Ośrodka Kultury w Dziemianach. 

Wójt Gminy Piotr Laska poinformował, iż w okresie między sesjami odbyło się jedno 

spotkanie, które prowadził Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Tomasz Radomski. To 

było wspólnie zorganizowane spotkanie dla mieszkańców, jak skorzystać z PFRON-u                       

i o polityce senioralnej. Spotkanie to było zorganizowane  razem z Powiatowym Centrum 

Pomocy Rodzinie. Wójt Gminy przekazał, iż  w tym tygodniu zakończyliśmy nasze pierwsze 

oświetlenie świąteczne  głównej ulicy Dziemian łącznie z  bombką. Wójt dodał, iż otrzymał 

mnóstwo pozytywnych komentarzy od mieszkańców w sprawie oświetlenia świątecznego 
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naszej gminy. Wójt Gminy poinformował,  iż  w grudniu podpisał akt notarialny, w sprawie 

sprzedaży drogi w Dunajkach, jest to uregulowanie stanu prawnego.  Wójt Gminy przekazał, 

iż na początku stycznia spotkał się z Lukasem Weber, syn znanego nam wszystkim Uwe 

Weber, przez którego cała współpraca z niemiecką gminą Lohra została podjęta.  Lukas 

poinformował,  że  jest członkiem Młodzieżowej Rady Powiatu Marburg-Wiedenkopf                        

i chciałby tę współpracę między gminami kontynuować. Wójt  ze swojej strony dodał, iż była 

planowana kontynuacja współpracy Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej, dodał że pojedzie 

młodzież z naszej jednostki na wymianę do gminy sąsiedniej.  Wójt Gminy Piotr Laska wziął 

udział w przekazaniu samochodu policyjnego. Razem z Wiceprzewodniczącym Rady, Panem 

Tomaszem Radomskim odbył spotkanie z prezesem NZOZ Przychodna w sprawie  

funkcjonowania NZOZ-u  na naszym terenie. Takie spotkanie też się dzisiaj odbędzie na 

Komisji Służb Publicznych. Odbyły się dwa spotkania noworoczne. Jedno powiatowe                       

8 stycznia w Bazunach i na następny dzień 9 stycznia w Sali Polskie Niebo w Urzędzie 

Marszałkowskim Związku Gmin Pomorskich. Wójt Gminy Piotr Laska  uczestniczył                        

w wyjątkowym wydarzeniu jakim są obchody z okazji 100 - lecia urodzin najstarszej 

mieszkanki naszej gminy Pani Zofii wspólnie z  kierownikiem Ośrodka Pomocy Społecznej 

oraz kierownikiem Urzędu Stanu Cywilnego. W minionym okresie Wójt Gminy  podpisał 

umowę z firmą  UTS Staubach na wywóz nieczystości od instytucji oraz wziął  udział                       

w pierwszym Pomorskim Kongresie Polityki Senioralnej w Kwidzynie. Wójt Gminy planuje 

spotkanie z Panią Wojewodą w sprawie możliwości finansowania, ŚDS z Trzebunia  po 

przeniesieniu   do  starszego budynku Ośrodka Zdrowia. Wójt Gminy  w okresie między 

sesjami odbył spotkanie   z przedstawicielem Krajowej Izby Bibliotecznej z racji tego,                      

że podjęliśmy uchwałę o połączeniu Ośrodka Kultury z Gminną Biblioteka Publiczną. 

Biblioteka Wojewódzka oraz Krajowa Izba Biblioteczna  wyraziła negatywną opinie                       

w  sprawie połączenia naszych instytucji kultury. Wójt przekazał, iż wspólne z Panią 

Wicewójt odbył spotkanie w  Urzędzie Marszałkowskim, w sprawie złożonego wniosku  na 

termomodernizację Szkoły Podstawowej w  Kaliszu, który nie uzyskał akceptacji w kwestii 

formalnej. Gmina wystąpiła z  odwołaniem od tej decyzji. Jest sytuacja dosyć poważna, że 

jest duże prawdopodobieństwo, że ten wniosek zostanie niestety odrzucony, ale oficjalną 

odpowiedź otrzymamy 7 lutego. Nie jesteśmy w stanie już tego wniosku skorygować, który 

był wtedy złożony. W projekcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2025 r. 

zaproponowano zwiększenie dotacji dla OSP Kalisz, z racji że pojawiła się oferta kupna 

samochodu strażackiego od OSP Kościerzyna w kwocie 37 tys zł. To był kiedyś podstawowy 
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samochód OSP Lipusz, a potem przeszedł do OSP Kościerzyna. Jest to samochód w bardzo 

dobrym stanie technicznym i wizualnym również.  Podniesie skuteczność strażaków OSP 

Kalisz 

 

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 

2025 – 2035. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 4. 

Anna Kryzel Skarbnik Gminy przedstawiła w/w uchwałę.  Skarbnik Gminy przekazała, iż 

jesteśmy zobligowani do zmiany WPF  w związku ze zmianą  wyniku roku 2025. 

Zwiększamy deficyt do kwoty 2.877. 518 zł. Dokonujemy wszystkich zmian zgodnie ze 

zmianą budżetu roku 2025. Ponadto zmieniamy we wszystkich latach prognozy finansowe na  

wydatki bieżące, majątkowe, wydatki na obsługę długu oraz rozchody. Dokonujemy zmian     

w  przedsięwzięciach. Zmieniamy przedsięwzięcie pod nazwą modernizacja centralnego 

ujęcia wody poprzez zwiększenie limitu o kwotę 2.124.404 zł. Jest  to kwota niewydatkowana 

w roku 2024. Zmieniamy przedsięwzięcie pod nazwą modernizacja i przebudowa dróg 

dojazdowych dzieci do szkół. Zwiększamy limit w roku 2025 o kwotę 146.400 zł i w roku 

2026 o kwotę 50.000 zł. Zmieniamy  przedsięwzięcie rozbudowa i modernizacja 

infrastruktury sportowo-rekreacyjnej. Zmniejsza się  limit na to zadanie o kwotę 534.400 zł  

w roku 2025 oraz zwiększa się limit w roku 2026 o kwotę 1.416.000 zł. Zmienia się  

przedsięwzięcie przebudowa drogi gruntowej Piechowice-Szablewo na działce 93/3 poprzez 

zmniejszenie limitu w roku 2025 o kwotę 367.275 zł. Zmniejszenie wysokości otrzymanej na 

ten rok dotacji.  

 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr X/53/25  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025 – 

2035. 

 

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2025 r. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 5. 
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Anna Kryzel Skarbnik Gminy przedstawiła w/w uchwałę.  Skarbnik Gminy przekazała, iż                 

w uchwale budżetowej zwiększamy dochody o kwotę 360.443,66 zł. Natomiast wydatki 

zwiększamy o łączną kwotę 1.870.481,66 zł. W szczególe  o kwotę 2 tys. zwiększamy 

dochody i wydatki na pokrycie kosztów obsługi i realizacji zadania świadczenie 

wychowawcze 500 plus na rok 2025 - są to środki z dotacji. Zwiększamy dochody i wydatki 

na realizację zadania ciepłe mieszkanie  w kwocie 255.567,27 zł. -  jest to kwota 

niezrealizowanych wydatków w roku 2024. Zwiększamy  dochody i wydatki na dotację dla 

parafii na wymianę okładzin schodów o kwotę 206.785,39 zł -  są to środki z Polskiego Ładu            

i z darowizny parafii, tutaj środków gminnych nie ma. Zmiany w inwestycjach Pani skarbnik  

omówiła już w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Ponadto zmieniamy  dotacje, o której 

mówił Pan Wójt na zakup samochodu dla OSP Kalisz w kwocie 37 tys. zł oraz  na  zadanie 

ciepłe mieszkanie  255.567,27 zł,  na ochronę zabytków, czyli  dotacja dla parafii na 

okładziny schodów. Zwiększamy również przychody o kwotę łączną 1.510. 038 zł. 

 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr X/54/25 w sprawie  zmiany budżetu gminy na 2025 r. 

 

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia opinii do projektu Audytu 

Krajobrazowego Województwa Pomorskiego. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 6. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski odczytał projekt w/w uchwały wraz                  

z uzasadnieniem opinii negatywnej.  

 

Radny Jan Żabiński przekazał,  iż po przeprowadzonych  rozmowach, jest to uszczęśliwienie 

naszych mieszkańców.   
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Na obrady sesji przybył radny Michał Turzyński od tej pory w obradach sesji uczestniczy 14 

radnych.  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr X/55/25 w sprawie wyrażenia opinii do projektu Audytu 

Krajobrazowego Województwa Pomorskiego. 

 

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub 

gminnej ewidencji zabytków w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków na 

obszarze Gminy Dziemiany, na zadanie pn.: „Konserwacja zabytkowych witraży 

kościoła pw. św. Antoniego Padewskiego w Dziemianach”- ETAP 2. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 7. 

 

Anna Kryzel Skarbnik Gminy przedstawiła w/w uchwałę.  Skarbnik Gminy przekazała, iż 

uchwały te podejmujemy w celu podpisania umowy z Parafią  na przeznaczenie środków              

w formie dotacji celowej na konkretne zadania. Wszystkie te dotacje są zaplanowane                        

w budżecie po stronie wydatkowej,  potrzebna jest tylko do podpisania umowy zgoda. 

 

Piotr Laska Wójt Gminy dodał,  że to są wszystkie pieniądze zewnętrzne, z budżetu  Urzędu 

Gminy nie idzie ani złotówka, gmina jest tylko stroną w przekazaniu  środków z Polskiego 

Ładu.   

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr X/56/25 w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub 

gminnej ewidencji zabytków w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków na 
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obszarze Gminy Dziemiany, na zadanie pn.: „Konserwacja zabytkowych witraży 

kościoła pw. św. Antoniego Padewskiego w Dziemianach”- ETAP 2. 

 

Ad.12. Podjęcie uchwały w sprawie  udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub 

gminnej ewidencji zabytków w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków na 

obszarze Gminy Dziemiany, na zadanie pn.: „Konserwacja ołtarzy, empory i prospektu 

organowego w zabytkowym kościele pw. Św. Antoniego Padewskiego w Dziemianach” – 

ETAP 2. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 8. 

Nie podjęto dyskusji nad tym projektem uchwały. 

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr X/57/25 w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub 

gminnej ewidencji zabytków w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków na 

obszarze Gminy Dziemiany, na zadanie pn.: „Konserwacja ołtarzy, empory i prospektu 

organowego w zabytkowym kościele pw. Św. Antoniego Padewskiego w Dziemianach” – 

ETAP 2. 

 

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub 

gminnej ewidencji zabytków w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków na 

obszarze Gminy Dziemiany, na zadanie pn.: „Wymiana okładzin schodów zewnętrznych 

oraz podjazdu dla osób niepełnosprawnych przy zabytkowym kościele pw. Św. 

Antoniego Padewskiego w Dziemianach”. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 9. 

Nie podjęto dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu : 
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Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr X/58/25 w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub 

gminnej ewidencji zabytków w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków na 

obszarze Gminy Dziemiany, na zadanie pn.: „Wymiana okładzin schodów zewnętrznych 

oraz podjazdu dla osób niepełnosprawnych przy zabytkowym kościele pw. Św. 

Antoniego Padewskiego w Dziemianach”. 

 

Ad. 14. Komunikaty i wolne wnioski. 

Krystian Kaszubowski zakomunikował, iż  jutro o godzinie 9:00 w budynku Urzędu Gminy 

odbędzie się spotkanie informacyjne z Lokalną Grupą Działania STOLEM na temat 

planowanych naborów w roku 2025.  

 

Radna Teresa Mankiewcz przekazała, iż wpłynęła skarga na nienależyte wykonywanie 

obowiązków przez Wójta Gminy Dziemiany.  Przewodniczący Rady mówił, iż  dzisiaj 

odbędzie się posiedzenie Komisji Skarg Wniosków i Petycji  o godzinie 15:00. Radna prosi 

wysoką Radę o zapoznanie się z materiałami.  

 

Radny Michał Stoltmann zapytał,  czy będą podjęte  dalsze próby, aby połączyć Gminną 

Bibliotekę Publiczną z Ośrodkiem Kultury   

 

Piotr Laska Wójt Gminy  udzielił odpowiedzi, iż na dzień dzisiejszy nie będą podejmowane 

próby połączenia instytucji kultury, pozostanie oddzielnie Ośrodek Kultury i Gminna 

Biblioteka Publiczna. Wójt Gminy dopowiedział, iż w dniu dzisiejszym zostanie 

przywieziony  nowy traktor średniej wielkości, który będzie mógł jeździć po chodnikach. 

Będzie wyposażony w pług, kosiarkę i czyszczarkę, w związku z czym  w własnym zakresie 

będziemy dokonywać oczyszczania chodników. Następnie Wójt Gminy nawiązał, do złożonej  

interpelacji oraz otrzymanego smsa, którego  nie chcę czytać. Autorka smsa oraz złożonej 

interpelacji pisze, że za poprzedniego wójta było lepiej. Wójt nie wie czy było lepiej, 

natomiast  ma inne opinie od ludzi. Ponadto umowy są podpisane z tymi samymi  

przedsiębiorcami na odśnieżanie dróg na terenie naszej gminy, nic się nie zmieniło.                      
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W  zeszłym roku gmina dokupiła posypywarkę do piasku i cały czas też było sypane 

piaskiem.  

 

Ad. 15.  Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady X sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta       Krystian Kaszubowski 
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ZAŁACZNIKI: 
 

Numer 
załącznika 

Nazwa załącznika 

1.  Lista obecności radnych X sesji 

2.  Lista obecności gości 

3.  Zaproszenie na sesję 

4 - 9 
 

Projekty uchwał na sesję 

 Wyniki głosowań podczas sesji 

 

 

 

 

 

 


